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ARKUSZ 4

Wartosé bezwzgledna

Teorie, jak rowniez przyktady pomagajace rozwiazaé zadania zamieszczone w tym arkuszu mozna znalezé w
nastepujacych ksiazkach (dostepnych w czytelni biblioteki wydziatowej - zachecamy do ich czytania)

1. R. J. Pawlak, H. Pawlak, A. Rychlewicz, A. Rychlewicz, K. Zylak, Matematyka krok po kroku - podrecznik

dla klasy pierwszej liceum ogdlnoksztatcgeego. Zakres podstawowy i rozszerzony, Res Polona, dzial "Liczby
rzeczywiste", rozdzial 2.10.

2. M. Fabijanczyk, A. Fabijaniczyk, Matematyka elementarna, kompendium wiedzy z wybranych dziatow,
Wydawnictwo UL, dziat "Zbiory", rozdziat 2.4.

Zadanie 4.1 ([1]) Podaj, jesli istnieje, takq liczbe x, Ze:
a) x| +2<5; b) || +1=0; c) 2|z| > |3x|; d) |z —3]=0.

Zadanie 4.2 ([1]) Wspdtrzedna punktu A jest réwna 8. Wyznacz wspdtrzedng punktu, ktdrego odlegtosé od
punktu A jest rowna 7.

(3 pkt.)Zadanie 4.3 Rozwigz réwnanie.
a) |z +3]=4; b) lv—2[=38; ¢) lz+ 3| =5.
Zadanie 4.4 ([1]) Podaj liczby a i b, dla ktorych |a + b| < |a| + |b].
(3 pkt.)Zadanie 4.5 Rozwigz nierdwnosé. Zaznacz rozwigzanie na osi liczbowe.
a) |z —3] <5, ¢) |z —2| >7, e) |2z — 3| <6, g) | =3z -2 >4,
b) |z + 1] <3, d) |z +4] > 2, f) 122 +3| <2, h) |4z — 6| > 3.
(5 pkt.)Zadanie 4.6 Rozwigz rédwnanie.
a) |lz+2|+ |z —3] =6, c) lv=2/+]z+1]=2, e) |lz+1]—|z+4| = -1, g) |lz—=3|—|z+2|=6,
b) |z =1 +]z—4=3, d)|z-2|-|e+3/=5,  f)|z+3|-|z+7=—-4, h)|z-3|-|z+2 =2
(5 pkt.)Zadanie 4.7 Rozwigz nierdwno$é. Zaznacz rozwigzanie na osi liczbowe.
a) |lx+2|+|z—3] > 5, ¢) le—2|+|z+1] <4, e) |lz+1|—|z+4| < -2, g) lx=3|—|z+2| > —4,
b) lv—1|+ ]z —4| > 2, d) |z —2|+|z+3| <4, f) |l +3]—|z+7] >3, h) |z —3]—|z+2| <6.
(5 pkt.)Zadanie 4.8 (cf. [2]) Rozwigz
a) |z =3+ |z —1]| =2, ¢) |z —lz|+ 1 =22 — 1],

b) |22 45| — 7| = 4, d) |z —|z+2|| > 3.

(5 pkt.)Zadanie 4.9 ([2]) Udowodnij, ze jesli ab > 0, to :



a) |a—b| = |la| —[o]], b) |a+ b = |a| + [b].
(5 pkt.)Zadanie 4.10 (cf. [2]) Dla jakich wartosci parametru m rozwigzaniem réwnania jest liczba a?
a) lt—m|=3,a=1, b) 22 —m|=|m+2|,a =0, ¢) Imr—1=1-m,a=2.
(5 pkt.)Zadanie 4.11 (cf. [1]) Okresl liczbe rozwigzarn réwnania w zaleznosci od wartosci m.

a) |z| =m, b) |z =m —|ml, ¢) |z =2l +[z+1=m
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